

江山精准招商显功力

前三个季度引进投资5亿以上项目5个

通讯员 蓝晨 周吟莲
市委报道组 郑积亮

本报讯 日前,在“江山-柯桥”山海协作产业园里,投资12.8亿元的创鸿城时尚家居第一期正在这片投资热土上建起。立足于传统木门产业,拓展高档家居订制产业;依托于江山旅游产业,拉长健康养老养生产业链……今年以来,江山市立足优势产业,点对点精准对接,引进一批在产

业发展中能起到引领作用的重大项目。结合江郎山、廿八都古镇等风景名胜,江山精准出击,目前已成功签约河北慈航集团,打造江郎山国际文化休闲养生城。投资亿元的龙井国家级生态养老基地,也在紧锣密鼓推进之中。立足优势资源,江山继续围绕丰富的水资源做文章,把资源优势转化为投资项目。借助“娃哈哈”这张金名片,目前跟进的“清水项目”

包括康师傅杭州集团、农夫山泉、华润怡宝、上海三得利等。今年,江山市建立领导挂联项目、项目挂钩经费等机制,从单纯的压力招商向压力与利益导向相结合转变。筛选了资源类项目、产业类项目、重大推进项目等62个项目,实行新一轮的点将招商。11月份起,该市还成立重大招商项目进度督查小组,督查正泰光伏发电、伟屹智慧产业园等一批重大项目的推进。除了“精准”,江山市还在“加速

度”上做文章。加快破解项目建设的制约因素、加快推进签约项目落地,加大督查推进力度,促使江苏泛域国际环保产业园、中电投分布式光伏发电等一批特别是18个新集中签约项目及早落地。今年前三季度,江山共引进项目176个,总投资90.78亿元,实际到位市外资金34.17亿元;5亿元以上项目2个,完成全年目标100%;10亿元以上项目3个,完成全年目标300%。



航埠开建30兆瓦农光互补光伏电站

上月底,柯城区航埠镇迎来了“两大喜事”,由衢州市同景新能源有限公司投资5.2亿元的30兆瓦农光互补光伏电站顺利开工;投资10.2亿元的高速锻造高精度轴承套圈项目签约。30兆瓦农光互补光伏电站项目,应用自有专利跟踪技术,大幅提高太阳光利用率,可有效解决浙江省光照不足及供电不足的现状。同时采取光伏板下耕种喜阴作物的农光互补方式,实现框架“上方清洁发电、下方高效种植”的双赢。

陈小芸 摄影报道

开化“回归”经济引领产业转型

9个月新引进项目11个 新兴产业成热点

县委报道组 徐祝安 程磊

本报讯 连日来,开化工业园区独山片区甲壳虫动漫文化产业园的工地上,工程车不断穿梭,一派热火朝天的建设景象。这个占地280亩、总投资12.3亿元的项目,是浙江甲壳虫动漫股份有限公司自将总部迁往开化后连续第3次投资。2008年,该公司通过“浙商回归”工程从江苏落户开化,2009年11月投产,产值逐年递增。去年,这家集纸质动漫延伸品设计、生产、销售为一体的文化创意

企业,实现了产值3亿元,今年有望继续增长。之前,开化的经济格局相对单一,“两硅”产业一度占据了整个工业园区产值的66%。近年来,开化调整招商引资方向,以文化创意和生态旅游招商为主,特别在“浙商回归”工作上动脑筋、下功夫。搭建“浙商”回归平台,出台相关政策吸引浙商回归。“明年油菜花节期间我们博览园正式对游客开放,看中的就是生态旅游的前景。”长虹乡“三色文化博览园”投资人姜建坤介绍,项

目从去年9月开始施工后,进展顺利。目前,开化不少乡镇都有类似的生态旅游项目在建设。“2012年以来,开化县引进浙商回归项目36个,协议总投资达到70.9亿元,实际到位资金20.8亿元,在招商引资实绩中占比50.7%。”开化县招商局副局长陈志龙介绍,今年,开化的“浙商回归”工程取得重大突破,已有11个项目落地,5亿元以上的项目往年一个都没有,今年猛增了5个。通过“浙商回归”,开化的经济格局正在发生改变。据开化工业园

区管委会的统计,今年1至9月,文化创意和绿色食品产业产值达到了24.74亿元,占园区规上企业产值的54.9%。而原本一枝独秀的“两硅”产业,则从原先的近七成占比下降到目前的三成左右。“否定污染项目,引进绿色产业,逐步让文化创意、生态休闲旅游、三产服务等绿色产业扛大旗。”陈志龙说,虽然招商并不容易,但是开化在对项目的选择上坚持着自己的门槛,目的就是推动开化产业由一产、二产向三产转型,实现跨越发展。

老产业走新路 向技术要效益

常山食用菌栽培时兴“机器换人”

县委报道组 汪峻 胡江平
通讯员 樊淑敏

本报讯 近500平方米的装瓶车间只有3名工人,自动化生产线上,16瓶一装的塑料筐随传送带缓缓而动,不到1分钟便完成装瓶。在常山县食用菌科技示范园区,金童食用菌专业合作社负责人黄彤告诉笔者,这条生产线是今年新安装的,原本10个人1天的工作,如今3个人3个小时就已足够。

说,今年在县里的支持下,他们进行了全面技改,拌料、接种等食用菌栽培全流程都实现了“机器换人”。按照目前1万瓶的日产量,所需的员工从80人降到了现在的18人,仅这一项每年便能节约支出150多万元。再算上节省用料、缩短周期等利好,单位成本下降超30%。今年,常山县提出振兴“常山三宝”(胡柚、山茶油、食用菌)计划,针对食用菌这样一直偏重人工的传统产业,通过“机器换人”实现工厂化栽培成了发力点。该县农

业局食用菌办负责人黄良水说,县里一直重视食用菌产业的转型升级,并在资金补助、项目申报上给予扶持。最新制定的《关于加快“常山三宝”振兴发展的若干政策》,也专门出台补助政策,由此在全县掀起一股食用菌栽培“机器换人”风潮。与“金童”一墙之隔的常山荣昇食用菌有限公司,最近也在忙着自动化改造——投资400万元的自动化瓶栽生产线刚刚到位,企业又马不停蹄地着手臭氧消毒设备购置、培养室光源改造等。老总周国

才告诉笔者,农业机械化生产是必然趋势,但动辄几百万的投入让企业不敢轻易迈开步子,是政府的支持让他下决心放手一搏。眼下,县里已经帮助公司申报了省级补助,而即将出台的扶持新政更让周国才吃了定心丸。他准备再投入100万元,围绕新的生产线完善配套,届时年产量可达400万瓶,是改造前的2倍。“机器换人”带来产业提升。常山县食用菌科技示范园区面积已达250亩,有企业、合作社11家,食用菌年生产能力3000万瓶(袋)。

有好技术才能更好为客户服务

——记龙游供电电网公司技术能手官建阳

在9月26日落幕的国家电网公司第二届供电服务技能竞赛中,经过激烈角逐,国网龙游县供电公司员工官建阳,从来自全国27个省、自治区、直辖市共324名参赛选手中脱颖而出,斩获业扩报装专业个人第3名,位列浙江省同专业第一。被授予国网公司技术能手荣誉称号,并上报中央企业技术能手。

亮到凌晨。功夫不负有心人。第一轮选拔,15次小考中官建阳拿到7次第一名,最终以总分第一的成绩顺利进入第二轮10进6的选拔。随着竞争越来越激烈,妻子都不敢主动给官建阳打电话。其间,官建阳5岁的儿子两次发烧,妻子都没有告诉他。经过层层选拔,官建阳最终获得代表省电力公司参加今年国网竞赛的资格。“真亏他扛得住。”妻子心疼地说,官建阳比赛回来后,体重整整下降了4公斤,这次比赛,真是拼尽了全力。“毕竟我有幸进入最后一轮,努力了3个多月,又代表着浙江的水平,单位的工作同事都替我做了。我再拿不出成绩怎么有脸回来?”这

就是官建阳的“获奖感言”。以好技术赢得用户信任入职以来,官建阳先后到电费班、计量班、客户班、用电检查班工作。也正是有了在多个班组的轮岗经验,使他能够迅速成为营销客服专业的服务尖兵。2009年,官建阳参加“降低315KVA及以上大用户力调考核和处罚率”的QC活动,主动上门服务全县25个主要用户。最终改善了19家主要问题用户的功率因数,为其每年节省电费开支180余万元。QC成果同时也获得了省电力系统优秀质量管理小组成果二等奖。2010年开始,官建阳担任了杭长高铁客运专线项目部龙游

段客户经理。工程期间,官建阳主动压缩服务时间。“客户当天交图纸,官建阳就当天送审当天审查;验收不超过7个工作日;工程当天竣工,官建阳就当天验收次日马上协调送电。”2010年4月,为了完成对全县高压客户档案进行重新排查工作,即使在结婚当天上午,官建阳还坚持在办公室上班。最终,他共排查客户资料130余份,确保了“三指定”治理工作取得阶段性成果。尽管为了工作,官建阳付出了很多时间和汗水,但他依然坚信,只有好的技术才能更好地为客户服务,只有好的技术,供电人才能得到客户的信任。

(邓飞 董艺卉)

常山供电提前谋划迎峰度冬

本报讯 近日,常山县供电公司发出通知,要求相关部门提前谋划,细化方案,做好电网迎峰度冬和元旦、春节保供电准备工作。

明确任务,要求各供电所对所辖用户用电情况进行了如指掌,安全供电服务责任到人,时刻绷紧安全生产这根弦。坚持每周深入用户进行安全检查,严防人身事故和人员责任事故的发生。整改隐患,要求以秋冬季安全大检查整改为契机,对存在的安全隐患进行全面的整

改。要求供电所员工对服务区域内的用户用电隐患进行检查,实现隐患最小化、安全最大化。落实细节,将排查情况和整改责任细化到每个环节、每个人,特别是加强线径细、负荷大、电压低的部位,确保排查准确全面,整改及时到位,规定时限内消除隐患。据统计,通过对电网设备进行拉网式的排查,共排查出隐患32处,已完成整改30处。

(金坚军)

“大干项目”提速发力

90重点项目完成投资76.5亿

通讯员 陈啸 杜相威

本报讯 近日,笔者来到巨泰药业新厂区,顿觉眼前一亮,一幢幢干净整洁的多层厂房静静矗立,车间内现代化的药品生产线有序运行。公司副总经理华鸿莺告称:“历经近3年的建设,一期投入2.6亿元的青霉素固体制剂及头孢固体制剂药品生产线,已经正式投产。”

今年以来,衢州绿色产业集聚区把推进重点项目建设作为全面实施发展战略的切入点,抢抓机遇,攻坚克难,一批重点项目建设呈现快速推进态势:沃恒机械年产2200台环保矿山专用设备项目顺利开工;投资额1.25亿元凯钻机械年产80套破碎机、50套液压露天破碎机、1500台钻孔破碎机生产项目力争年内建成投产;投资5.2亿元的乳旺食品年产4800万箱高速无菌PET项目加快项目开工建设,11月开始安装设备,2015年初投产……

据统计,“149”工程90个重点项目,1-9月份已完成投资76.5亿元,完成年度计划的85%,已开工项目70个,开工率78%。其中工业类项目完成投资43.1亿元,完成年度计划的81.2%,8个省411重大项目均已开工建设,完成投资29.95亿元,进度为99.83%;6个省重点建设项目均已开工,完成投资23.6亿元,进度为169%。此外,36个市重点建设项目完成投资50.55亿元,进度为96.1%。

龙游安监铁腕执法保安全

通讯员 黄丽芬

本报讯 龙游县安监局工矿监管科吴志海一行,携带现场执法记录仪和便携式打印机,日前来到企业例行安全生产监督检查。“有了这两样东西,现场办公既方便,又能产生监管执法的威慑力。”吴志海说,这是加强安全生产监管、提高执法水平的一个新举措。新的安全生产法将于12月1日起正式施行。其亮点主要体现在:突出强化企业安全生产主体责任落实,严格安全生产责任追究。

洗11号粪池时发生中毒窒息事故,3人受伤。闻讯后,县安监局立即成立案件调查小组,抽调两名经验丰富的执法人员专门展开深入调查。针对主体责任落实不到位,安全管理不落实,操作规程不规范等问题,县安全生产案审委员会决定,对公司作出警告并处1.8万元罚款的行政处罚。企业接受处罚并立即整改,实现了闭环管理。安监局还将“天天虹”事件进行重点剖析,以案说法,提高同类企业的安全意识和预防功能。县安监局局长金元玫说,具体的事实和案例比口头说教更有说服力,安全生产工作该唱“黑脸”就得唱“黑脸”。龙游将以学习宣传新法为契机,加大约谈、问责力度,落实主体责任;加大力度,查处违法违规行为和历史遗留处罚案件;加强企业诚信机制建设,夯实安全生产的基层基础工作。

一段时间来,龙游县安监局以加大安全生产监管执法力度为突破口,着力在“强装备、强问责和强执行”上做文章,坚持事故罚和行为罚并重,着力推进企业安全生产主体责任的落实。日前,龙游工业园区的浙江天天虹特种纸业有限公司员工,在清

严防生猪复养反弹

柯城对违建猪棚进行再拆除

区委报道组 姚宏东 张洋

本报讯 近日,在柯城区双港街道梅家村,一辆挖掘机和十几名施工人员正在拆除这里的违建猪棚。与此同时,由街道联系来的收购商,正将刚刚从养殖户手中买下的存栏生猪装车。“今天我们一共要拆两处违建猪棚,都在禁养区内。”双港街道办事处主任程志华说。

“之前在‘三改一拆’及生猪禁养工作推进中,区里考虑有的养殖户不能马上处理掉生猪,对他们的违建猪棚作了部分保留。”市综合行政执法局柯城分局副局长洪孝兰说,但近期发现部分已经答应禁养的养殖户,有复养反弹,甚至有重新搭建违建的情况。针对这类问题,一经发现,一定一拆到底。次日上午,柯城区又组织力量,对已经完成全乡禁养的万田乡鲶鱼湾旁的一处废弃违建猪棚进行了拆除。“这里紧挨庙源溪,属于禁养区。此前,已实现了生猪禁养,为预防复养情况发生,现将违建猪棚彻底拆除。”万田乡乡长梅建峰介绍。

当天拆除的两处违建猪棚,分别位于双港街道梅家村和南村。这两处违建猪棚都存在禁养后又复养生猪的情况。针对这一情况,双港街道组织力量进行了再次拆除。

助力茶企“柴改电”留住青山

11月6日晚,开化县池滩镇滩头村的石板桥茶厂灯火通明,机声隆隆。6名工作人员2人一组管理着3条茶叶加工流水线,厂区内外茶香四溢。

加工过程中,通过更新设备和技术,改变传统用木柴加温杀青的工艺,取而代之用清洁电能。

滩头村85%的村民从事茶产业,村里拥有茶园1100多亩,11家炒茶大户,炒茶机150余台,年产值达1000多万元,村民生活芝麻开花节节高。然而茶叶易吸收异味,烧柴炒茶如果各环节管理不到位,极易影响茶叶质量,从而直接影响茶农的收成。“我们以前炒茶用的是手工,烧的是柴火,一家炒茶大户一年大约要烧掉5万公斤左右的柴火。”省劳动模范、滩头村书记项彩进深有感触地说,随着新农村电气化建设的推进、电能质量的提高,县供电公司每家茶叶加工户进行“柴改电”的转型升级。现在,茶农不仅省去了买柴的烦恼,减少了人工的支出,降低了生产成本,而且茶叶的质量也上了一层楼。

茶业企业“柴改电”,即在茶叶

(林新娟 叶文峰)